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Niederschrift
24. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Grube

Sitzungstermin: Montag, 24.01.2022
Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr
Sitzungsende: 18:10 Uhr
Ort, Raum: Raum 1.077, Stadthaus, Friedrich-Ebert-Str. 79/81

Anwesend sind:

 Herr  Stefan Gutschmidt
 Herr  Mike Wagner

Schriftführer:
Stefan Gutschmidt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung

2 Feststellung der Anwesenheit sowie der ordnungsgemäßen Ladung / 
Feststellung der öffentlichen Tagesordnung/ Entscheidung über eventuelle 
Einwendungen gegen die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 
22.11.2021

3 Bürgerfragen

4 Überweisungen aus der Stadtverordnetenversammlung

4.1 Sammelsteganlagen
Vorlage: 21/SVV/0001
Ortsbeirat Grube

4.2 Haushaltssatzung der Landeshauptstadt Potsdam für das Haushaltsjahr 2022
Vorlage: 21/SVV/1248
Oberbürgermeister, Geschäftsbereich 1, Geschäftsstelle Haushalt

5 Informationen des Ortsvorstehers
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Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung

Der Ortsvorsteher eröffnet die Sitzung.

zu 2 Feststellung der Anwesenheit sowie der ordnungsgemäßen Ladung / 
Feststellung der öffentlichen Tagesordnung/ Entscheidung über eventuelle 
Einwendungen gegen die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung 
vom 22.11.2021

Zu Beginn der Sitzung sind beide Ortsbeiratsmitglieder anwesend. 
Die Ladung erfolgte ordnungsgemäß.
Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.
Die Niederschrift  der Sitzung vom 22.11.2021 wird ebenfalls einstimmig 
bestätigt.

zu 3 Bürgerfragen

Es sind keine Bürger anwesend.

zu 4 Überweisungen aus der Stadtverordnetenversammlung

zu 4.1 Sammelsteganlagen
Vorlage: 21/SVV/0001
Ortsbeirat Grube

Herr Gutschmidt erklärt sich für befangen und nimmt weder an der Beratung noch 
an der Abstimmung teil.

Herr Wagner übernimmt für diesen Tagesordnungspunkt die Leitung der Sitzung 
und erklärt, dass der durch den Ortsbeirat Grubbe in dieser Form gestellte Antrag 
ungeändert bleibt.

Der Ortsbeirat empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung, wie folgt 
beschließen,

den Oberbürgermeister zu beauftragen, die für die Neuordnung der Steganlagen 
in der Wublitz, Gemarkung Grube Flur 6, Flurstück 3 an der Landseite des 
angrenzenden Ortsteils Leest, Straße Am Schafgraben durch die Stadt Potsdam 
die nötigen Vorrausetzungen zu schaffen. 
Folgende Varianten wären möglich: 

1. Die Stadt Potsdam wird sowohl Bauherr, Betreiber als auch Verpächter 
dieser Sammelsteganlagen.

2. Die wasserrechtlichen Genehmigungen für die bestehenden Einzelstege 
zu verlängern.  
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3. Es ist ein Konzept zu erarbeiten, wie eine Neuordnung der Steganlagen 
erfolgen kann. Hierbei sind die Aspekte der Gleichbehandlung der 
bisherigen Nutzer (Grubener und Leester Anwohner) sowie die 
naturschutzrechtlichen Belange zu berücksichtigen Das Konzept ist dem 
Ortsbeirat spätestens im März 2021 vorzustellen. Die Einbeziehung von 
Naturschutzverbänden ist sicherzustellen.

Die Liegeplätze sollen ausschließlich an Einwohner/Anwohnern der Ortsteile 
Leest (Potsdam-Mittelmark) und des Ortsteils Grube (Stadt Potsdam) verpachten 
werden.

Der Ortsbeirat Grube ist hierbei im Rahmen des §46 Abs.3 Satz 2 der 
Brandenburgischen Kommunalverfassung zu beteiligen, da das Gewässer 
„Wublitz“ zur Stadt Potsdam gehört und im Bereich des Ortsteils Grube liegt.  

Abstimmungsergebnis:
Zustimmung: 1
Ablehnung: /
Stimmenthaltung: /

zu 4.2 Haushaltssatzung der Landeshauptstadt Potsdam für das Haushaltsjahr 
2022
Vorlage: 21/SVV/1248
Oberbürgermeister, Geschäftsbereich 1, Geschäftsstelle Haushalt

Herr Gutschmidt übernimmt wieder die Leitung der Sitzung und bringt den 
Tagesordnungspunkt ein.

Nach kurzer Diskussion wird die Vorlage zur Kenntnis genommmen.

zu 5 Informationen des Ortsvorstehers

Herr Gutschmidt informiert:
Aus dem Bereich Verkehrsanlagen der Stadtverwaltung erging die Bitte nach 
einem Terminvorschlag zur Frühjahrsbefahrung mit dem Ortsbeirat. 
Da Herr Wagner weder im Januar noch voraussichtlich im Februar an einer 
Befahrung teilnehmen kann, wird der Ortsvorsteher dem Bereich 
Verkehrsanlagen Anfang März als Terminvorschlag unterbreiten.


